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Ofensiva Hamas asupra Israelului 

 7 octombrie 2023-ora 06:29 

Partea a VII-a 

13-16 noiembrie 2023 

 

CE S-A ÎNTÂMPLAT? 

Gaza: 

În noaptea de 14-15 noiembrie, la mai bine de o oră după ce a informat 

conducerea spitalului, o unitate IDF a intrat pe anumite locuri în terenurile 

Spitalului Shifa. Unitatea a găsit și a colectat cantități mari de arme abandonate 

(inclusiv în camera RMN), echipamente de comunicații și calculatoare utilizate 

de Hamas. Între timp, IDF a furnizat spitalului incubatoare și aparate 

respiratorii pentru copii, precum și lapte artificial pentru bebeluși și alte 

materiale medicale. Cinci teroriști au fost uciși în perimetrul spitalului înainte 

ca unitatea IDF să intre în teren. Palestinienii raportează că IDF a arestat 

aproximativ 200 de persoane pe terenul spitalului. Unitatea IDF a finalizat 

operațiunea în seara zilei de 15 noiembrie și a părăsit terenul spitalului. 

Pe 16 noiembrie, IDF s-a întors la Spitalul Shifa. Într-o clădire adiacentă 

spitalului, a găsit cadavrul uneia dintre femeile israeliene răpite la 7 

octombrie. În incinta spitalului au fost găsite și mai multe arme și o mașină 

echipată cu o bombă. 

Informațiile obținute despre unul dintre soldații răpiți care a fost rănit în atacul 

inițial demonstrează că a murit, fie în captivitate, fie în drum spre 

Gaza. (Hamas a răpit cadavre, precum și persoane vii. Unele dintre ele au fost 

aruncate în Gaza, iar altele sunt încă dispărute.) 

Încărcarea unei dube cu incubatoare pentru a fi trimisă la Spitalul Shifa 
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Captură de ecran din videoclipul soldaților IDF care descarcă materiale 

medicale din vehiculele lor blindate la Spitalul Shifa. 

 

Intrarea într-un puț de tunel găsit pe terenul Spitalului Shifa după ce capacul 

care îl ascundea a fost demolat. 
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Arme găsite la Spitalul Rantisi în urmă cu câteva zile. 

 

O intrare de tunel pe terenul Spitalului Rantisi. 
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Un terorist cu un lansator de rachete antitanc RPG la intrarea în Spitalul Al-

Quds (în cerc roșu). 

 

21 de terorişti au fost ucişi în perimetrul şi pe terenurile spitalului Al-Quds. 

În timpul zilei, IDF a aruncat pliante peste porțiunile de est ale Khan Yunis din 

sudul Gazei, spunând populației să se deplaseze spre est, departe de graniță. 

Mi s-a cerut să răspund la următoarele: 

La știrile de aici, ori de câte ori un jurnalist spune ceva despre modul în care 

IDF le-a spus civililor să părăsească nordul Gazei, jurnalistul urmărește de 

obicei asta cu o declarație despre cum au loc atacuri ale IDF în sudul Gazei și, 

prin urmare, niciun loc nu este sigur și civilii. nu au unde să mergă. 

Acest lucru nu este corect. Da – IDF a bombardat și ținte în zona de sud a Fâșiei 

Gaza, încă din primele zile ale războiului, dar toate acestea sunt ținte specifice 

bazate pe informații. Nu există bombardamente generale în zonă nicăieri în 

Gaza – nici măcar pe câmpul de luptă principal actual din și în jurul orașului 

Gaza, care este aproape evacuat de civili. Toate bombardamentele se bazează pe 

informații sau pe un soldat la sol care observă o țintă militară, care este apoi 
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revizuită și verificată încrucișat atât de informații, cât și de consilierii 

juridici. Avertismentele telefonice și prin mesaje text sunt date în prealabil în 

zonele planificate. Atunci când este implicată o zonă mai mare, pliantele sunt 

aruncate în avans cu suficient timp pentru ca populația să se 

deplaseze. Prejudiciul real de la o anumită lovitură este o singură 

clădire. Clădirile direct adiacente pot suferi unele daune, dar nu sunt distruse, 

iar orice clădire care nu este direct adiacentă clădirii țintă este nevătămată. 

Unii jurnalişti şi bloggeri folosesc termenul „bombardare pe covor” pentru a 

descrie activitatea IDF. Acest termen se referă la o tehnică dezvoltată în al 

Doilea Război Mondial de către forțele aeriene britanice și americane în care 

grupuri mari de avioane (de la sute la mai mult de o mie) au zburat deasupra 

unei zone și au aruncat asupra ei un număr imens de bombe nedirijate, astfel 

încât întregal zonă a fost demolata. Forțele aeriene israeliene nu folosesc 

această tehnică. Fiecare lovitură implică o anumită aeronavă care aruncă o 

singură bombă ghidată într-un anumit punct. Dacă sunt necesare mai multe, 

procesul se repetă separat, astfel încât daunele colaterale să fie reduse la 

minimum. 

Dacă ceea ce susțin jurnaliștii ar fi adevărat, numărul victimelor ar fi cu mult 

mai mare decât ceea ce susține Ministerul Sănătății din Gaza – și, deoarece 

numărul lor nu este nici confirmat, nici credibil, este probabil să fie deja o 

exagerare a realității. Și așa cum am scris în repetate rânduri, Hamas nu 

diferențiază victimele teroriștilor de populația civilă. 

De la începutul operațiunii la sol, există un o creștere treptată a asistenței 

umanitare în Gaza prin Egipt. La 15 noiembrie, primul camion cisternă cu 

benzină a intrat în sudul Gazei. 

IDF a oferit mai multe informații generale despre Hamas: 

Fâșia Gaza este împărțită în cinci regiuni, fiecare numită brigadă. 

Fiecare brigadă are patru până la șase batalioane pentru un total de 140 de 

companii, inclusiv companiile aparținând forțelor speciale care au condus 
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atacul din 7 octombrie. Fiecare batalion este responsabil pentru deținerea unui 

cartier. Mărimea zonei pe care o controlează depinde de topografie. În nordul 

Gazei există două brigăzi: brigada Orașului Gaza, care este cea mai mare cu 

aproximativ 9.000 de teroriști; și brigada Gaza de Nord, cu aproximativ 5.500 

de teroriști. IDF a atacat două sau trei dintre aceste batalioane simultan. 

Liniile albe sunt limitele dintre brigăzi. 

Liniile roz sunt granițele dintre batalioane. 
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În timpul luptei, unitățile terestre ale IDF au raportat că au ucis un număr mare 

de teroriști Hamas și au capturat câteva zeci. Cifrele evident nu sunt precise 

pentru că atunci când cineva trage de la o fereastră și un obuz de tanc este tras 

înapoi, nimeni nu merge să verifice câți teroriști au fost loviți. Acest lucru este 

valabil mai ales pentru teroriștii uciși în interiorul tunelurilor, care, atunci când 

sunt localizați, sunt bombardați din aer cu bombe care pătrund în pământ. 
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Pe măsură ce luptele continuă, există o creștere lentă, dar constantă a victimelor 

IDF. Până la prânz, pe 16 noiembrie, 54 de membri ai IDF au fost uciși de la 

începutul operațiunii la sold in Gaza. Numărul total de răniți din IDF nu a fost 

actualizat. Până acum, pe baza unor rapoarte parțiale, am estimat aproximativ 

10 răniți pentru fiecare soldat al IDF ucis, dar astăzi am citit ceva care sugerează 

că acest raport ar putea fi puțin prea mare. Până când IDF nu publică un număr 

oficial, nu pot fi sigur. 

Hamas continuă să arunce rachete spre Israel, deși media zilnică a 

scăzut. Totalul până în prezent este de aproximativ 9.500 (dintre care 3.000 în 

primele patru ore). Dintre acestea, aproximativ 1.150 au căzut în interiorul 

Gazei. Rata de foc a fost redusă drastic în ultimele zile (doar aproximativ o 

duzină pe zi), probabil din două motive: Înaintarea IDF și-a adus trupele pe 

multe dintre locurile de lansare tradiționale și multe lansatoare au fost 

distruse.Hamas vrea să conserve muniția pentru un război mai lung, deoarece 

magazinele sunt epuizate. Organizația a început conflictul cu mult mai puține 

rachete decât Hezbollah (care are între 130.000 și 150.000). 

Liban: 

În ultimele zile, Hezbollah a raportat aproximativ o jumătate de duzină de 

atacuri pe zi împotriva Israelului. Acestea includ sniping cu rachete antitanc 

ghidate, rachete și drone explozive. Printre rachetele obișnuite au existat și 

unele care transportau focoase cântărind între 300 și 500 de kilograme fiecare. 

Până acum, 10 israelieni au fost uciși în luptele de pe acest front din 7 

octombrie. Câteva zeci de israelieni au fost răniți, dar numărul precis nu a fost 

publicat. 

Israelul a răspuns cu atacuri sporite, care implică artilerie, lovituri aeriene și 

foc de tancuri. Decesele Hezbollah au acumulat cel puțin 76 (șapte dintre ele în 

Siria). Nu se cunoaște numărul răniților. 

Alte organizații libaneze și palestiniene cu sediul în Liban au participat și ele la 

schimburi și cel puțin 10 dintre membrii lor au fost și ei uciși. 

Există rapoarte despre zeci de mii de libanezi care se deplasează spre nord, 

departe de granița cu Israelul. Spre deosebire de Hamas, Hezbollah a avut 

tendința de a folosi populația ca camuflaj (ascunde echipamente militare în 
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casele lor), dar nu ca scuturi umane. Când luptele escaladează, ei nu încearcă să 

oblige civilii să rămână așa cum o face Hamas, ci mai degrabă îi lasă să plece. 

Siria: 

La granița cu Siria au fost doar câteva incidente până acum (lansări de rachete 

etc.). Acestora li s-a răspuns cu diverse mijloace, inclusiv foc de tancuri, 

artilerie și lovituri aeriene. Cel puțin 10 membri ai miliției și soldați ai armatei 

siriene au fost uciși în aceste lovituri. 

După cum s-a menționat mai sus, șase membri ai Hezbollahului au fost, de 

asemenea, uciși în Siria. Hezbollah are o prezență permanentă în Siria de mai 

bine de două decenii. Până în 2011, aceștia erau personal administrativ implicat 

în transportul munițiilor trimise din Iran prin aeroporturile siriene. În 2012, 

Hezbollah a început să trimită unități de luptă pentru a-l ajuta pe Assad să 

învingă rebeliunea împotriva regimului său. Numărul exact nu este cunoscut, 

dar cel puțin 2.000 de membri ai Hezbollahului au fost uciși în timpul 

războiului civil sirian și mulți alții au fost răniți. 

Hezbollah a exploatat recunoștința lui Assad pentru asistența acordată prin 

stabilirea de poziții în apropierea graniței cu Israelul pentru a conduce atacuri 

în Israel. Israelul a răspuns cu lovituri aeriene și focuri de tancuri care vizează 

direct personalul Hezbollah, dar și au vizat trupele regimului sirian ca un mesaj 

către Assad de a controla Hezbollah sau de a risca un atac israelian mai puternic 

care ar ajuta indirect rebeliunea. Atacurile lui Hezbollah din Siria au încetat, 

dar în ultimii doi ani grupul a reluat pregătirea infrastructurii necesare 

reînnoirii unor astfel de atacuri. 

Există rapoarte din partea opoziției siriene că mai multe unități de miliție pro-

iraniană au sosit lângă granița israeliană cu Siria. 

Iudeea și Samaria: 

În Iudeea și Samaria (Cisiordania), atacurile palestiniene asupra israelienilor 

au crescut oarecum, dar în ciuda apelurilor de la conducerea Hamas de a 

escalada, acestea nu au crescut. Forțele de securitate israeliene au răspuns cu 
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raiduri „poliției” pentru a aresta teroriști. Până în prezent, aproape 2.000 de 

teroriști au fost arestați și aproximativ 195 au fost uciși – majoritatea în 

raidurile IDF și unii în timp ce încercau să conducă atacuri asupra civililor sau 

soldaților israelieni. Astăzi, de exemplu (16 noiembrie), trei palestinieni au 

ajuns la un punct de control la sud de Ierusalim și au deschis focul. Un soldat 

israelian a fost ucis și alți șase soldați și civili au fost răniți. Cei trei atacatori au 

fost uciși când alți soldați au întors focul. 

După ce au petrecut câteva zile conducând operațiuni ofensive în Jenin, IDF 

pare să efectueze operațiuni similare în alte orașe din Iudeea și Samaria. 

A existat, de asemenea, o creștere a numărului de altercații violente între civili 

palestinieni și israelieni cu privire la drepturile de proprietate agricolă (limitele 

câmpurilor, drepturi de pășunat). 

Yemen: 

Houthii au continuat să lanseze rachete și drone explozive cu rază lungă de 

acțiune spre Israel. Rata focului a scăzut din primele zile. În unele cazuri, au 

declarat lansări pe care nimeni nu le-a văzut. Toate rachetele și dronele 

explozive pe care le-au lansat au fost interceptate de apărarea antirachetă IDF, 

navele americane (inclusiv una pe 15 noiembrie) și, în cel puțin un caz, de 

apărarea antirachetă saudită. Houthii au atacat Arabia Saudită de nenumărate 

ori în trecut cu rachete și drone explozive, iar cea mai scurtă rută aeriană de la 

Yemen la Israel trece peste o parte a Arabiei Saudite. 

Irak și Siria – forțele americane: 

Milițiile șiite irakiene pro-iraniene au continuat să atace bazele americane din 

Irak și Siria cu rachete și drone care explodează. Până acum, din 18 octombrie, 

au avut loc peste 55 de lovituri cu rachete și drone explozive. Numărul 

victimelor americane este de unul ucis (se pare din stop cardiac cauzat de un 

atac) și de cel puțin 45 de răniți. 
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Armata americană a răspuns cu lovituri aeriene asupra locațiilor suspectate ale 

miliției. 

Victime israeliene: 

Există încă un număr de persoane nedescoperite, dar se pare că toate sau 

aproape toate cadavrele israelienilor uciși în atacul inițial în Israel au fost 

găsite. Încă un cadavru a fost găsit în această săptămână, dar nu a fost încă 

identificat. În prezent există încă bucăți de cadavre care nu au fost identificate 

cu siguranță pentru că sunt atât de grav deteriorate (în unele cazuri există 

probleme la identificarea lor cu testele ADN). Unele părți ale corpului ar putea 

aparține unor corpuri mutilate identificate anterior, cărora le lipsesc părți. 

De asemenea, s-a confirmat că unii dintre dispăruți se numără printre 

israelienii răpiți în Gaza. 

Până acum, dintre israelienii și non-israelienii uciși și dispăruți în urma 

atacului inițial al Hamas, au fost identificați aproximativ 880 de civili și 

aproximativ 370 de soldați, polițiști și pompieri. Există încă aproximativ 235 de 

israelieni și non-israelieni răpiți în Gaza (nu se știe câți sunt în viață și câți 

morți). Cinci au fost eliberați și doi au fost confirmați morți. 

În plus, 19 civili israelieni au fost uciși de atacurile cu rachete Hamas. 

Numărul total al răniților este de aproximativ 7.260. 

Numărul soldaților israelieni uciși în luptele din 8 octombrie pe toate fronturile 

la un loc este de aproximativ 65, cu probabil de șapte până la zece ori mai mulți 

răniți. 

Numărul israelienilor care au fost forțați să-și părăsească casele în 64 de sate și 

orașe de-a lungul granițelor cu Gaza și Liban a ajuns la aproximativ 250.000. 

Victime palestiniene: 

Ministerul Sănătății din Gaza, care este controlat de Hamas în rolul său de 

guvern din Gaza, susține că până acum aproximativ 11.550 de locuitori din Gaza 

au fost uciși și aproape 30.000 de răniți. Ei nu fac diferența între personalul 

Hamas și alte organizații teroriste și civili. 

Ei au raportat, de asemenea, că 1,5 milioane din cei 2,2 milioane de locuitori 

din Gaza și-au părăsit casele, 42.000 de clădiri au fost distruse sau avariate în 
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măsura în care nu mai sunt locuibile și 223.000 de case au fost 

avariate. Nouăzeci și cinci de clădiri guvernamentale și 74 de moschei au fost 

distruse. 

Convenția Organizației Cooperării Islamice privind războiul: 

După cum era de așteptat, toți vorbitorii de la conferință au criticat Israelul, 

unii cu o terminologie mai severă (cum ar fi Iranul și Turcia) și alții cu mai puțin 

(cum ar fi Emiratele Arabe Unite). Cu toate acestea, nu au fost declarați în mod 

public nici un pas concret și se pare că nici unul nu a fost decis în mod 

privat. Statele care au acorduri cu Israelul fie refuză să întrerupă relațiile, fie 

eludează problema. 

CE URMEAZĂ? 

Un raport negat de Iran susține că, atunci când Haniya, unul dintre liderii 

Hamas, s-a întâlnit în această săptămână cu liderul suprem iranian Khamenei, 

i s-a spus că, deoarece Hamas nu a coordonat atacul asupra Israelului cu Iranul, 

Iranul și Hezbollah nu vor ajuta Hamas. 

Orașul Gaza este aproape gol de civili, un număr mare care a plecat în zonele de 

sud ale Fâșiei Gaza în ultima săptămână. 

După ce a operat în jurul și în interiorul unui număr de spitale din vestul 

orașului Gaza, IDF pare să se pregătească să avanseze spre est. Obiectivul final 

nu s-a schimbat: pieptănarea treptat a întregii stradă a orașului, casă cu casă și 

tunel-intrare cu tunel-intrare pentru a găsi, ucide sau captura personalul 

Hamas. Până acum, în ciuda pierderilor mari, Hamas a fost dispus să continue 

lupta. Numărul celor care se predau a fost foarte mic. Dacă acest lucru 

continuă, acesta va fi un proces lung și anevoios, iar victimele de ambele părți 

vor crește cu siguranță foarte mult. 

Hamas pare să mai spere să incite o escaladare majoră în Iudeea și Samaria, dar 

până acum acest lucru nu pare să funcționeze. Acest lucru se datorează probabil 

mai multor factori: escaladarea reacțiilor Israelului, șocul general al populației 
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la evenimentele care se desfășoară și faptul că facțiunea palestiniană aflată la 

guvernare din Iudeea și Samaria, Fatah, vede Hamas ca pe un inamic și este 

destul de fericit să-l vadă. decimat. (Din cele aproximativ 2.000 de persoane 

arestate sau ucise de către IDF în operațiunile sale de combatere a terorismului 

din Iudeea și Samaria, mai mult de 60% sunt membri ai Hamas.) 

Majoritatea statelor arabe fac declarații publice în favoarea palestinienilor, dar 

de fapt fac foarte puțin sau nimic (în funcție de stat) pentru a-i ajuta. Chiar și 

ajutorul umanitar din partea statelor arabe a fost minim, iar demonstrațiile 

publice în favoarea palestinienilor din statele arabe sunt în general mai puține 

și mai mici decât cele din Europa și America. Arabia Saudită a declarat, că 

procesul de normalizare cu israelienii va continua. Purtătorii de cuvânt al 

Hamas și-au exprimat frustrarea și dezamăgirea față de răspunsurile 

Hezbollah, Iranul și reprezentanților săi în special și față de lumea musulmană 

în general. În ambele discursuri ale lui Nasrallah a petrecut timp considerabil 

sugerând scuze pentru a nu intra în război (cel puțin pentru moment). 

Au existat câteva discuții în lume și în mass-media israeliană despre „a doua zi” 

– ce se va face cu Gaza pentru a preveni reapariția. SUA au sugerat un plan care 

include predarea Gazei înapoi către Autoritatea Palestiniană controlată de 

Fatah. Inițial, când a fost întrebat dacă Fatah ar fi dispus să se întoarcă să 

conducă Gaza după război, un oficial de rang înalt al Fatah a spus că nu o va 

face, deoarece s-ar fi considerat că ar fi „călărit la putere pe tancurile și 

aeronavele IDF”. Cu toate acestea, în ultima săptămână se pare că s-au 

răzgândit. Președintele Abbas și-a declarat disponibilitatea de a reacepta 

autoritatea asupra Gaza, dar cere în schimb concesii israeliene în Iudeea și 

Samaria. Răspunsul oficial inițial al Israelului la această opțiune a fost să spună 

că, deoarece Fatah nu a condamnat atacul Hamas, nu este un partener viabil și, 

în orice caz, este prea devreme pentru a planifica serios pentru ziua de după 

război. 

*** 
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